

《习仲勋文集》《习仲勋纪念文集》《习仲勋画册》出版

新华社北京10月12日电 今年10月15日，是杰出的无产阶级革命家习仲勋同志诞辰100周年纪念日。为纪念习仲勋同志，经中央批准，中央党史研究室编辑了《习仲勋文集》《习仲勋纪念文集》《习仲勋画册》。这三种图书近日已由中共党史出版社出版。

《习仲勋文集》收入了习仲勋同志生前的数百幅珍贵照片，许多照片为

首次公开展示。画册图文并茂，生动形象地再现了习仲勋同志89年伟大、光辉的一生。

《习仲勋纪念文集》收入了与习仲勋同志一起战斗、工作过的战友、同事，身边工作人员以及亲属的回忆文章共98篇。

《习仲勋画册》精选了习仲勋同志生前的数百幅珍贵照片，许多照片为

孟建柱在宁波考察时强调

依靠群众服务群众 把“枫桥经验”坚持好发展好

本报宁波10月12日电 记者许跃芝报道：中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱利用在浙江出席纪念毛泽东同志批示“枫桥经验”50周年大会之机，12日在宁波考察。他强调，要发扬优良作风，适应时代要求，紧密结合党的群众路线教育实践活动，依靠群众、服务群众，把“枫桥经验”坚持好、发展好，把人民群众合法权益维护好。

宁波江东区的网络管理中心充分利用网络技术，第一时间了解民情、回应民意、服务民需，打造“网上枫桥”。在江东区网络管理中心，孟建柱详细了解网络平台运行情况。他提出，要把传统有效做法与现代科技手段结合起来，充分借助新媒体，让群众打开电脑就能表达意愿诉求，鼠标一点就能办理相关业务，享受更便捷、更高效的服务。在宁波市智慧城市体验馆，孟建柱观看了智慧交通、智慧健康系统，勉励他们进一步提高科学管理现代化城市的水平，系统化解决城市发展面临的问题，从源头上预防和减少社会矛盾，提升人民群众的生活品质和幸福指数。

海曙区社会组织服务中心主要为社会组织提供信息交流、培育孵化等全方位服务。孟建柱与正在该中心孵化的心理咨询、禁毒、户外救援等社会组织的负责人交谈。他说，要做好“小组织服务大社会”这篇文章，引导社会组织开展公益服务项目，鼓励社会力量积极参与社会治理、调处社会矛盾、化解社会风险等工作。

宁波81890社会服务平台采用“政府搭台、市场运作、社会参与”的模式，只要市民提出需求，政府部门就会帮助解决困难，加盟企业就会应约上门提供服务。孟建柱详细了解了平台发展历程和服务范围。他说，要坚持以人为本、民生优先，解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，维护人民合法权益。

孟建柱还在宁波主持召开全国政法委书记会议，对当前政法重点工作作了研究部署。

中共中央书记处书记、国务院兼国务院秘书长杨晶，全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨，国务委员、中央政法委副秘书长、公安部部长郭声琨，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长曹建明参加考察。

全国信访工作专题会议在宁波召开

新华社宁波10月12日电（记者陈飞）全国信访工作专题会议12日在宁波召开。中共中央书记处书记、国务院兼国务院秘书长杨晶出席会议并讲话。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照“纪念毛泽东同志批示‘枫桥经验’50周年大会”有关部署，进一步坚持和发展“枫桥经验”，创新群众工作方法，解决信访突出问题，预防化解社

会矛盾，维护社会和谐稳定。

杨晶指出，信访工作是群众工作的一个重要平台。各地各部门要按照中央要求，更加注重用群众工作理念推进信访工作，运用法治思维规范信访工作，依靠改革创新提高信访工作效能，通过回应社会关切增强信访公信力，进一步完善落实信访工作责任制。同时，要大力加强信访干部队伍建设，为做好信访工作提供有力保障。

全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨主持会议。他要求，各地各部门要进一步强化依法办事的理念，深入开展法制宣传教育和舆论引导，加强对《信访条例》实施情况的执法检查，不断提高信访工作法治化水平。

国务院副秘书长、国家信访局局长舒晓琴和各地区各有关部门分管信访工作的负责同志参加会议。

云电送粤再增“高速路”

溪洛渡直流工程开始向广东送电

本报广州10月12日电 记者庞飞报道：10月12日，世界±500千伏最大容量同塔双回直流工程——溪洛渡右岸电站送电广东±500千伏同塔双回直流工程（简称溪洛渡直流工程）开始向广东送电。这是继±800千伏云广特高压、±800千伏糯扎渡直流工程之后，云电送粤再增“电力高速路”，对确

保南方电网迎峰度夏，以及促

进东西资源优化配置等将发挥重要作用。

溪洛渡直流工程起于云南昭通盐津牛寨换流站，途经贵州、广西，止于广东从化换流站，直流线路全长2×1251公里，直流输电总容量单回容量320万千瓦，双回共计640万千瓦，相当于半个广州市的用电负荷。

宁波加快灾后恢复生产

余姚地区通信逐步恢复

本报讯 记者郁进东 黄鑫报道：经过连日来的抗洪排涝，台风“菲特”给浙江省宁波市造成的汛情正逐步缓解。宁波在做好卫生防疫和防范次生灾害的同时，正全力展开灾后重建和恢复生产工作。

宁波鄞州泰蒂进出口有限公司销售员张蓉说，“为接续下半年以来企业经营的良好状况，10月10日是恢复生产的第一天，我一口气给各地客户打了20多个电话。”

随着洪水逐步退去，宁波已有更多企业恢复了生产。10月12日，在宁波三生健康产业有限公司厂区，记者看到一派忙碌的景象。公司副总经理施光辉告诉记者，“这两天恢复生产后，大家早早地就来到了公司，我们得加紧干，把‘菲特’造成的损失夺回来。”

台风“菲特”给宁波造成了巨

大影响。宁波市要求加大财政和金融支持，加快保险理赔进度，切实减轻企业负担，全力帮助企业恢复生产。宁波决定统筹整合各类资金，设立灾后自救和恢复生产专项，对受灾企业、农户开展灾后自救和恢复生产予以支持。宁波各金融、保险机构也纷纷开通信贷和理赔绿色通道，全力帮助农民群众和工矿企业减少损失、恢复生产。

另据了解，在余姚重灾区，通信业继续开展应急抢修和通信保障，恢复灾区受损公众通信取得显著进展。截至10月11日18时，余姚地区1374个基站中尚余362个基站退出服务状态，718个局所中尚余102个局所受灾，均较前一日有较大幅度下降；2.86万公里通信线路中尚有858公里通信线路受损，各基础电信企业仍在抓紧抢修。

然而，本土枸杞企业也有忧虑。格尔木源鑫堂生物科技有限公司算得上是规模较大的本土企业，年收购干果超过千吨，主要销往广州等地。不过，总经理孙朝辉坦言，本土企业的营销能力还很弱。“格尔木当地出产的枸杞中，只有很

高原农业新色谱

（上接第一版）

枸杞带来致富的商机，被当地人比作红色“玛瑙”，可就是这么个宝贝，人们之前并不买账。6年前，这里的农户主要种植青稞、小麦等粮食作物，经济效益一般。2008年，格尔木市重新定位特色农业，决定在生态保护、地方发展、农民增收间选定一条共赢之路——充分利用得天独厚的自然条件，重新发现“枸杞”枸杞的价值。

然而，要让农户把地腾出来，谁都没有底。当时一部分已经改种枸杞的农户因怕收成太慢，夜里又偷偷将新苗拔了。

格尔木市农牧局局长赵宏升回忆说，为了打消人们没有“口粮”的担忧，格尔木市出台办法，连续两年投入资金近3000万元为枸杞种植户统一采购种苗近800万株，头两年还按每亩500元、每亩400元的标准对农户发放补贴。

同时，通过服务指导，引导农户科学、绿色种植。有政府托底，农户吃了定心丸，纷纷放手去干。6年来，大格勒乡枸杞种植面积从7000多亩扩大到1.2万多亩，格尔木全市枸杞种植面积突破4万亩。

“公司+合作社+农户”的形式，让种植产销形成良性循环。

“现在老百姓种枸杞的积极性可高了。种1年枸杞的收入相当于原先种青稞小麦10年的收入。”大格勒乡党委书记唐磊算了笔账：乡里的人均收入已从5000多元跃升至近3万元。这里还吸引专业采摘队从四川、贵州等地赶来，“枸杞效应”带动了周边产业。

然而，本土枸杞企业也有忧虑。格尔木源鑫堂生物科技有限公司算得上是规模较大的本土企业，年收购干果超过千吨，主要销往广州等地。不过，总经理孙朝辉坦言，本土企业的营销能力还很弱。“格尔木当地出产的枸杞中，只有很

小一部分是本地企业销售的，其余都被转运到宁夏加工，贴牌销售，这不利于格尔木打响品牌。”

李宁则建议，有关部门应推进枸杞标准的制定和管理，为当地枸杞打上“格尔木”烙印，一方面通过提高标准倒逼企业增质提效，另一方面通过提高辨识度增强品牌效应。

变自然特征为生态优势，化地尽其利为后发优势，海西州新兴的“枸杞之乡”正以自己的实践摸索一条特色农业之路。

小题大做白“凝脂”

当车驶入海南州兴海县县城时，跳入眼帘的是并不喧闹的街道、极为朴素的楼房。所以，当县三江源办的同志极力推荐去高原生态畜牧业科技示范园看酸奶厂时，记者心里并没有过高的预期：

一杯小小的酸奶，能做出多大的文章？

在一片一望无际的草原中间，一排洁白、齐整的房屋在朵朵白云之下，格外美丽。

门前一块“兴海雪域生态畜牧业专业合作社”的牌子，标明着这排房子的身份。

很难想象，这低调的所在，就是合作社30多户农牧民致富的希望。

“看，这就是我们的生产车间！”一阵寒暄后，合作社社长、30多岁的藏族汉子俄项东知带着记者来到了酸奶生产车间。

只见到50平方米的车间里，靠墙摆放着一排一人多高的冰柜。从透明的冰柜门看过去，无数个白色的桶里装的如凝脂般的物体，正是“传说”中的酸奶。

俄项东自豪地说，“我们一天能产酸奶800斤至1000斤，往往是酸奶刚出厂，就被抢购一空了。”

这里的酸奶为何这么俏？俄项东知笑道，“可别小看了这些酸奶！我们的原

刘延东在山东调研时强调

大力繁荣发展文化事业和文化产业 不断满足人民群众精神文化需求

新华社济南10月12日电 中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东近日在山东调研时强调，要继往开来，改革创新，繁荣文化事业，振兴文化产业，推动文化大发展大繁荣，服务中国梦，让广大人民群众更好地享受文化改革发展的成果。

刘延东出席了第十届中国艺术节系列活动，对全国各地文化建设的丰硕成果和广大文艺工作者的重要贡献给予了充分肯定。她指出，中国艺术节是国内规格最高、规模最大的文化艺术盛会，举办26年来，推出了大批精品力作和优秀人才，已成为优秀文艺作品争奇斗艳的平台、文艺工作者展示才华的舞台、人民群众欢乐喜庆的节日，在繁荣社会主义文艺、丰富群

众文化生活、振奋民族精神、促进改革开发和社会进步和谐等方面发挥着越来越重要的作用。

刘延东强调，要全面落实文化强国建设的部署要求，加快文化改革发展，繁荣文化事业和文化产业，不断提高文化软实力。要以社会主义核心价值观为引领，凝聚社会共识，充分发挥文化凝聚人心、弘扬主旋律、传播正能量的重要作用。要繁荣文化创作，不断产出更多具有中国精神、中国特色、中国风格、中国气派的传世佳作。要完善公共文化服务体系，大力实施惠民工程，切实保障人民群众基本文化权益，丰富精神文化生活。要推动文化产业与科技和旅游、体育等产业融合发展，增强文化产业核心竞争力，延

伸产业链，增加相关产业文化含量，加快推进文化产业成为国民经济支柱产业。要深化文化体制改革，完善市场体系，进一步增强文化发展活力和整体实力。要加强队伍建设，造就大批德艺双馨的文化艺术人才，为文化发展繁荣提供人才支撑。要创新文化“走出去”模式，全方位、多层次、宽领域开展文化交流与合作，努力提升中华文化国际影响力。

刘延东还考察了公立医院、基层医疗机构和科技型企业，到寺院看望了宗教界人士。

中国艺术节于1987年开办。第十届中国艺术节由文化部、山东省政府主办，历时16天，各类演出近2000场次，展览活动约150个。

中央组织部、人力资源和社会保障部、国家公务员局

追授兰辉同志全国“人民满意的公务员”荣誉称号

新华社北京10月12日电 日前，中央组织部、人力资源和社会保障部、国家公务员局决定，追授兰辉同志全国“人民满意的公务员”荣誉称号。

月23日，兰辉同志在下乡检查工作时不幸坠崖，因公殉职，年仅48岁。

兰辉同志始终把党和人民的事业放在心中最高位置，是用生命践行党的群众路线的好干部，是新时期共产党人的楷模，是当代公务员的杰出代表。最近，习近平总书记等中央领导同志作出重要批示，要求深入学习宣传兰辉同志

的先进事迹和崇高精神。中央组织部、人力资源和社会保障部、国家公务员局决定，追授兰辉同志全国“人民满意的公务员”荣誉称号。号召全国广大公务员向兰辉同志学习，牢记宗旨，恪尽职守，清正廉洁，服务百姓，为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

“嗨！我是新疆人！”

新疆开展主题活动凝聚网络正能量

本报乌鲁木齐10月12日电 记者乔文汇报道：“……我生在天山脚下，塔里木河的乳汁将我养大，也曾有过风吹雨打，也曾眼含泪花，可是我从来都不怕，信心从来没有压不垮，因为我爱我的兄弟姐妹，我爱我的家……”自8月12日这条“嗨！我是新疆人！”主题帖在网络发布以来，一股“最炫新疆风”席卷互联网，凝聚起强大的网络正能量。

新疆开展的“嗨！我是新疆人！”网络微活动，广泛宣传当地涌现出的自信、开放、团结、奋进的先进人物和他们的感人故事，感动了亿

万网民，引发热议。据统计，这一网络活动开展2个月来，各主题帖阅读量已达8400多万次，微博、微信的转发评论量累计11万条。

“嗨！我是新疆人！”一句朴实的话语，却透着新疆人的自信，传递出“爱国爱疆、团结奉献、勤劳互助、开放进取”的新疆精神。2个月来，广大网友热议、追捧和学习这些“草根英雄”：

身患重病，却拿出多年收藏的近千本图书开办免费“马路书摊”的老师伊再提·热合曼；车祸发生后勇救游客，却永远失去一条腿的“快乐导游”王伟；3年如一日，为各族百姓早日实现安

居梦而默默奉献、无怨无悔的湖南援疆干部李军翔；割肝摘肾，给了患有高草酸尿症的儿子第二次生命的“最美母亲”潘大娘……

越来越多的人自信地喊出“嗨！我是新疆人！”网友天山飞雪说，虽然在网络世界，造谣、欺诈、谩骂等现象时有发生，但正能量始终是主流。

“嗨！我是新疆人！”网络微活动让网络充满爱，让虚拟世界有温度。来自河南的打工者周大年表示，“新疆好人好事多，这里的人正义、善良，新疆就是我故乡！”

如今，牦牛酸奶已经小有名气，每年为每户入社农户增收近2万元。2012年，俄项东知更是为它申请了“岗坚宝”商标。他解释说，“岗坚，就是雪域的意思，我们的酸奶就是雪域之宝。”

对于合作社而言，注册商标只是合作社“巨大野心”的第一步。“牦牛奶还非常适宜做酸奶，附加值更高，而且在国外特别畅销。我们的目标是，下一步要将牦牛奶销往欧洲！”俄项东知信心满满地说。

如何在一个布局零散、看似平常的产业中寻找市场与商机？兴海雪域生态畜牧业专业合作社的选择告诉人们：小产业不小，只要做精产品，放大优势，小产业也有大商机。

引进升级绿“翠玉”

辣椒，在青海人饮食中占有重要地位。而说起乐都长辣椒，更是几乎无人不知、无人不晓。如今，乐都长辣椒种植面积超10000亩、总产量超5600多万公斤，辣椒产业年产值1.5亿元。

许多人可能不知道，乐都长辣椒是引进的。1970年，北京、银川等地辣椒落户乐都；1995年，经多年授粉育种的乐都辣椒新品种形成；2005年，乐都正式向国家工商总局申请注册“乐都长辣椒”；此后，乐都长辣椒种植面积不断扩

大，渐至万亩规模……海东市乐都区蔬菜服务中心主任王成德对这一演变烂熟于心，“可以毫不夸张地说，政府的大力帮助，农业示范园的科技支持，对乐都长辣椒‘长大’功不可没。”

在乐都区农业示范园内，刚进入育苗中心内，一股幼苗的清香就迎面扑来。18000多平方米的中心内，一株株绿油油的辣椒苗向上生长着。记者在现场看到，每一株辣椒苗都植根在一个填满营养土的小方格里，而近百个小方格又组成一个整体。10多万株辣椒苗齐刷刷地站立着，充满生机。

看着这些可爱的小苗，园区副主任李永红可谓喜上眉梢，“这批苗马上就可以上市了。我们中心每年要为县内外椒农提供约4000万株优质辣椒苗，这只是其中一小部分。从播种到成苗，每批苗大约需要70天左右，而每株苗的成本则在两毛五。为了鼓励种植，育种中心每株以5分钱出售给椒农。其中每年近800万的差价，都是由政府补贴、项目支持等方式来填补的。”

在这一政策激励下，海东市的乐都长辣椒种植面积逐年上升，乐都长辣椒也由此成为助农增收的“美玉”。

李永红给记者算了这样一笔账：以一亩辣椒地计，每亩乐都长辣椒的产量约在5500斤，每斤在夏季能卖到4元左右，冬季则能卖到26元左右。如此算来，每亩乐都长辣椒的毛收入最少也在4万元左右。而若是青海“老三样”，收成好时每亩的毛收入也只有数千元。

没有产业优势，也能培育出优势产业。乐都长辣椒的“长大”，正是这一判断的力证。

青海人少地多，加快建设高原特色现代农业是一条通向富裕之路。

高原特色农业的“色谱”之变，为我们展示了青海农业的生机、活力和更美好的明天。